

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyre szám ára: hétfőnapon 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth u. 10. sz. Tel.: 11. Magánkiadások árak: azonos az előfizetésivel. Állam- és közintézmények részére: ártámogatás.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Nagy jelentőséget tulajdonítanak Gömbös varsói utjának

Hivatalosan is megerősítették azt a hírt, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök Kánya Kálmán külügyminiszterrel az ősszel Varsóba utazik. A magyar miniszterek varsói útja élénken foglalkoztatja a világsajtót. A francia lapok a varsói utban egy »politikai átló« előkészítését látják. Ez az átló Európa délkeleti részétől északkelet felé vezet: Rómából Bécsen és Budapesten át Varsó felé

irányul. Berlin ehhez a rendszerhez minden ponton csatlakozhatik, kivéve az osztrák kérdést, amelyben szemben áll Olaszországgal. Mindebből azt a következtetést vonják le, hogy Bécs az európai politika ugrópontja, továbbá, hogy Franciaország a jövőben nem üzheti többé azt a tartózkodó politikát, mint az elmúlt évben.

—o—

Mussolini mégis találkozik Ottóval?

Párisi jelentés szerint Mussolini a Vatikán egyik magasrangú személyiségének megígérte, hogy találkozik fog Ottóval. Mussolini Ottónak Ausztriába való visszatéréséről, az ausztriai és a magyarországi trónralépésről, végül pedig Mária olasz királyleányával kötendő esetleges házasságról fog tanácskozni.

Az osztrák légió sorsa

Megirtuk, hogy egyes híradások szerint Hitler feloszlatta a németországi osztrák légiót és a légió vezéreit internáltatta. Most azt jelentik, hogy az előző híradás téves volt. Az osztrák légiót nem oszlatták fel és a vezérek is szabadlábon vannak.

Gandhi befejezte újabb böjtjét

Gandhi újabb egyhetes böjtöt fogadott. A koplalást mély imádkozással fejezte be, majd felesége átnyújtotta neki az első táplálékot, amely szódavízben oldott mézből állott.

Amerikán már az eső sem segít

Az amerikai buzatermő államokban megindult az esőzés. Helyenként jelentős vízmennyiség esett. A szárazság által mérhetetlenül megkárosított farmerek helyzetén most már keveset javíthat az eső. A farmerek egyetlen reményége az, hogy az eső által telített réteken legalább a takarmánytermés jobb lesz, mint eddig várták.

Elvették Szabadka utolsó birtokát is

Amióta Szabadka jugoszláv uralom alá került, a legjobb uton van ahoz, hogy koldus legyen. Legutóbb elvették 14,000 holdját annyi sok birtok elkobozása után és ezt a nagy birtokot osztrák parasztnak adták. Az egykor közel 100,000 holdas Szabadkának mostmár mindössze a palicsi híres mintagazdaság maradt meg. Az agrártörvény alapján, amely kimondja, hogy politikai községnek nem lehet több földje 100 holdnál, most ezt a több ezer holdas palicsi mintagazdaságot is elvették. Ezzel utolsó földkomplexumától fosztották meg a várost.

Vizrebocsátották az első magyar Dunatengerjáró hajót

Kedden délelőtt a Ganz hajógyár a Dunára bocsátotta az első tengerjáró dunai magyar hajót. »Budapest« nevet viseli a hajó, melyet két Diesel-motor és két elektromos motor hajt. Egy-egy Diesel-motor 430 lóerős, az elektromos motorok 360 lóerősek. A hajó a Dunán 15 kilométeres sebességgel, a tengeren 9 csomós sebességgel halad, hossza 54 méter. Az 520 tonnás Budapest a legközelebbi jövőben magyar áruval megrakodva indul el a Fekete tenger felé.

Bíróság elé kerülnek a madocsi csendőrgyilkos segítői

Márkus-Szabó János, a madocsi csendőrgyilkos, akit egy csendőr meggyilkolásáért halálra ítélték, a szekszárdi fogházból megszökött, majd üldözői elől a halálba menekült. Úgye a jövő hónapban ismét foglalkoztatni fogja a bíróságot. A hatóság ugyanis letartóztatta Csányi Tóth Ferenc szekszárdi lakost, Márkus-Szabó volt rabtársát, aki a szökést kitervezte és a szökevénynek pisztolyt és töltényeket szerzett, továbbá id. Márkus-Szabó Jánosét, aki a gyilkos fiát szökésében segítette és a hatóságok elől rejtgette. A szekszárdi törvényszék büntetőtanácsa szeptember 11-én tárgyalja a két fővádlott, valamint szabadlábon lévő négy vádlott társuk bűnügyét.

Ismét agyonlőtték egy magyart a cseh határon

A cseh határvörök ugyszólván napról napra elkövetnek valami felháborító brutálitást a trianoni határ mentén. Most újabb halálosvégi határincidensről érkezik hír. Eszerint Gerő Ferenc szabolcsmegyei Mátyus községbeli legényt ismeretlen okból hátulról lelőtték, Gerő a helyszínen meghalt. Valószínűleg a csempészség áldozata a szerencsétlen fiatalember.

A Niagara vizesés alakja megváltozott

A Niagara-zuhatag keleti szélén földcsuszamlás történt, amely teljesen megváltoztatta a vizesés alakját.

Az ujságokat

okolták az Ipartestület előjárósági ülésén amatt, hogy a szentesi iparosságra nézve balul ütött ki a taktanyaépítésre hirdett versenytárgyalás. Azt mondta az egyik előjárósági tag, hogy az ujságok megbízhatatlanok, hiába írják, hogy 540,000 pengő értékű munkát kapnak a szentesi iparosok, nem kaptak egy fillérért sem.

(Közbevetőleg meg kell jegyezni, hogy közel százezer pengő értékű munkát kaptak a szentesiek. Nem sokaljuk, meglegedve sem vagyunk vele, de éltethetjük sem lehet. Az előjárósági ülés szónoka nem kapott fillérért munkát sem, tehát már figyelmbe sem veszi azt a munkát, melyet más szentesi iparosok kaptak. Az Ipartestület vezetőségében pedig nem szabadna egyéni és személyi szemszögből bírálni az eseményeket. Eppen ez ellen a szellem ellen irt nemrégiben az Alföldi Ujság ezt a megjegyzésünket utasította vissza ugyanez az előjárósági ülés.)

Ami pedig a sajtó szerepét illeti a kaszárnyaépítés ügyében, szinte vártuk, hogy mikor fogják már az ujságokat okolni azért, mert a szentesi iparosságot mellőzés érte a munkák odaítélésénél. Szokássá vált már nálunk, hogy mindenért a sajtót okolják. Akármilyen nem sikerült az ujság az oka. Az ujság kiadói azt a hivatalos nyilatkozatot, mely szerint a szentesi iparosok 540,000 pengő értékű megrendelésre számíthatnak. Nem így történt. Nem az illetékesek az okai, hanem az ujság. Vajjon azonban, ha beváltották volna az illetékesek az ígéretet, akkor az ujság érdemének tudnák be, hogy a szentesiek megkapták a munkát?

Azt is vártuk, hogy az Ipartestület legközelebbi előjárósági ülését foglalkoztatni fogja a kaszárnyaépítés kérdése. De azt hittük, hogy más vonatkozásban, érdemben foglalkoznak vele és nem az ujságokkal csatáznak, az ujságokat kritizálják. Azt vártuk, hogy komoly szó hangzik el arról, hogy miért is nem sikerült ez a pályázat a szentesieknek. A szentesi köztudatban benne van a telfogás, hogy más eredménye lett volna a versenytárgyalásnak a szentesi iparosságra és magára Szentes városára, ha a szentesi iparosok előzetesen megegyeznek egymással az építkezés felváltására és ahetgett, hogy külön-külön pályáztak volna, együttes ajánlatot adtak volna be. Tudomása van a közönségnek arról is, hogy hivatalos helyről felszólítást is kapott az iparosság az összefogásra. Az összefogás azonban nem történt meg, külön ajánlatokkal pályáztak a szentesi közművesek és ennek tudható be, hogy nem sikerült az érdekükben eredményesen közbenjárni. Azt hittük, hogy erről lesz szó az előjárósági ülésen, ez irányban fog az elnökség felvilágosítását szolgálni, annál is inkább, hiszen maga az elnök is egyike volt azoknak, akik külön ajánlatot adtak be. Ez a pályázat nem magánügye volt egyik pályázónak sem, hanem közügye az egész városnak, mert milliós közmunka megszerzéséről volt szó. Szentes gazdasági életének nagy szüksége lett volna erre a közmunkára, tehát joggal érdeklődhet iparos és más foglalkozó a szentesi fakos az iránt, miért nem sikerült az iparosok kívánatos összefogása és megegyezése. Egész Szent-

Gazdasági hírek
13 számú két, szentes új ház; értékesítő örével. 3790-23
számu ház, mely- szoba mellékhe- gy műhely. Felvi- tala ad. 3685-L
sz. ház holtigvaló esztésre is, eladó. 3697-26
ház eladó. Erte- 3861-26
számu ház elköl- on eladó. 3830-26
ház eladó, vagy egy adó. 15 évig adó- 3884-26
ház és Szentlász- antó föld sűrűsen, kket eladó. Mag- sván ügyvéd. 3945-19
eladó vagy ki- 3946-15
ar ucca 4 számu galambok olcsón ucca 26. 3879-26
HELYISÉG
gy padolt szoba szám. Ertekezni 1611-L
szám alatti Kar- adó. Ertekezni a 3629-26
azonmra kiadó. közép ref. teme- 3865-26
ATAS
hás lakás Szür- et fűrdőkád, kály- eladó. 3758-26
hás udvari lakás, chenyi ucca 105 3773-23
Kigyó ucca 3 3770-26
aradicsomos üve- 3770-26
egyszobás lakás torica van eladó. 3769-23
obás lakás szep- vilany bent van. 3796-23
szobával, esetleg helyiségeket ki- larucker ucca 9 3762-26
hosszaváló 3841-30
Nagygyörgös ucca 3852-26
istálló van kiadó ucca 8. 2140-L
utor nélkül is 3612-16
ra telveszek Kö- 3658-15
akás kiadó Varró 3706-19
as mellékhelyisé- va kiadó és azon- ucca 12. Ház- 3706-19
ollatást, lakást, 3699-19
arucker ucca 31 3724-19
szoba hat pen- 3722-19
2-3 szobás ki- ember 1-től. Cim- 3722-19

tes kárát és hátrányát látja annak, hogy ezt a nagy közmunkát nem sikerült megszerezniök a szentesi kőműveseknek és minthogy a közhit bizonyos mértékben a pályázókat is hibáztatja, el kellett volna hangzania a magyarzatnak és az igazolásnak. Ha jól látja a közönség a dolgot és valóban a pályázók részéről is történt hiba, fel kell vetni a felelősség kérdését, különös tekintettel arra, hogy az érdekeltek egyik tagja vezetője az Ipartestületnek. Ha pedig tévedésben van a

közvélemény és a pályázók részéről nem történt hiba, akkor ilyen irányban fel kellett volna világosítani a közönséget és fel kellett volna támasztani az egész ügy történetét és minden vonatkozását. De semmi esetre sem lehet hallgatással eltemenni a közvéleményben élő és meglévő tudattal és felfedésekkel szemben és semmi esetre sem lehet egyszerűen az újságokat kritizálni és azokra hátrítani a felelősséget a balsikerű pályázatért.

—o—

**CSODASZÉP NYÁRI RUHAKELMÉK
SELYEM SZÖVET és MOSÓÁRUK
RENDKIVUL OLCSSÓ ÁRAK
KISS DIVATÁRUHÁZBAN**

Csak ezer mázsa vetőmagot osztanak ki a szentesiek között

Döntött a bizottság — 5800 mázsa volt a szentesiek igénye

A vetőmagigények elbírálására alakított vármegyei bizottság kedden megkezdte munkáját. Elsőnek a szentesi igényeket vetlék tárgyalás alá, még pedig a miniszteri rendeletnek megfelelően a városházán volt a tanácskozás. Kedden délelőtt dr. Csörgő Károly alispán vezetésével megjelent a városházán a bizottság, melynek tagjai Dobay Andor főjegyző, zitaht Kiss Tibor gazdasági főfelügyelő, dr. Szeder Ferenc János gazdasági főtanácsos és Für Géza, a Gazdasági Egyesület főtitkára.

58 vagonra szaporodott kedden délelőttig a szentesiek igénye, holott a vármegyének kiutalt 30 vagonból csak tizet szántak Szentesnek. A bizottságra az a feladat vár, hogy az 58 vagon teraragja tizre. Mindjárt első tanulmányozásra éppen a felével sikerült csökkenteni az igényeket. Ugy találták, hogy olyan gazdák is kértek a vetőmagból, akiknek a terméseredménye nem teszi indokolttá, hogy az államnak kelljen rajtuk segíteni.

Közvet 3000 mázsát tett ki ezeknek az igénye. Az első rostálást még néhány rostálás követte és estére sikerült az igényeket lecsökkenteni a rendelkezésre álló ezer mázsára. A többszörös rostálás mellett természetesen elkerülhetetlen volt, hogy olyanokat is ki ne hagyjanak, akik esetleg nagyon má vannak szorulva a vetőmagsegélyre, de a bizottságnak csak ezer mázsa állt rendelkezésre és csak ennyit tud kiosztani az aszálykárosultak között.

Azok a gazdák, akiknek juttatnak vetőmagot, külön értesítést fogtak kapni a döntésről és sürgősen jelentkeznük kellett a városházán, hogy aláírják a szükséges kötelezvényt. A kötelezvény arról szól, hogy a jövő évi termésből feltétlenül megadják a vetőmagkölcsönt. A gazdáknak nem kell bevéniök a jelentkezéssel a külön értesítést, hanem értesítés nélkül is jelentkezhetnek a városházán, ahol már csütörtökön megtudhatják hogy jutott-e nekik vetőmag.

—o—

Sajtónap az Ipartestületben

Az Ipartestület hétfői előljárási ülésén sokat foglalkoztak az újságokkal.

Elsőször is az elnök bejelentette, hogy az Alföldi Ujság jogtalan kirohanást intézett az Ipartestület ellen, azt irván, hogy politikai célokat szolgál és mint érdekképviselet politikai testületté lett. Az elnöknek már helyreigazító nyilatkozatot tett közzé. Javasolta, hogy az előljárási is utasítsa vissza a támadást.

Bejelentette azt is az elnök, hogy fenntartja magának a jogot a további eljárásra a cikknek személyét rágalmozó tartalmával szemben. Majd az ügyéssel fog

tárgyain és attól teszi függővé, hogy mit-e sajtópört az Alföldi Ujság ellen.

Az előljárási ülés további folyamán is szóba került a sajtó. Vitéz Orgován János elpanaszolta, hogy az újságokban nem lehet megbízni. A szentesi újságok azt írták, hogy a kaszárnyaépítésnél 540,000 pengő értékű munkát kapnak a szentesi iparosok és nem kaptak fillérárut sem.

Ezt a panaszt is tudomásul vette az előljárási ülés.

Az alispán jóváhagyta a zsidópiac új rendjét

Érdekes kihágási ügy is támadt az új rendből

A zsidópiacra — mint annak idején megírtuk — új rendet léptettek életbe és kitélepítették ottan azokat az árusokat, akik új árut árusítottak. Az érdekeltek ezt sérelmesnek találták és az új rendet elhatározó polgármesteri határozatot megfellebbezték az alispánhoz. Hivatkoznak a felebbezésben arra, hogy a Kossuth-téren a nagyobb iparosok közé beosztva elvesznek, közönségük nem találja meg őket és emiatt veszélyben van a megélhetésük.

Az alispán már elbírálta a felebbezést. Jóváhagyta a polgármester határozatát azzal az indoklással, hogy a városnak az autonóm joga, milyen beosztást rendel el piacaira. Nem emelt azonban kifogást az ellen, ha teljesíti a felebbezőknek azt a kérelmét, hogy számukra mint kisipari árusoknak a többi nagyobb iparostól különálló helyet jelöljenek ki.

Az új zsidópiaci rend életbeléptetése nem ment simán. Több árus nem akarta elhagyni a régi helyét. Ezek ellen kihá-

gási eljárás indult és valamennyit 4 pengőre büntette a városi kihágási bíró a piaci szabályrendeletbe ütköző kihágás miatt.

Közülük Vass Bálint lábbelikészítő megfellebbezte az ítéletet. Ezt a felebbezést is most bírálta el az alispán és felmentette Vass Bálintot a kihágás vádjáról, megállapítván, hogy elítéltetéskor még nem volt jogerős az a polgármesteri határozat, melynek alapján régi árusító helye elhagyására szólították fel.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán 8 órakor } filléres helyárrakkal
Csütörtökön 6 és fél 9 órakor }
Két nagy sláger

Petrovich Szvetiszlav és Szolke Szakáll vigjátéka:

Kényes válóok

főszerepben: Else Esther 16 éven alóliaknak

Harry Piel a kalandos filmek hőse

Rejtelmes kikötő

2 rész — 12 felvonás. I. rész: Vizi banditák.
II. rész: Harc a kincserért, 16 éven felülieknek!

A szobrok és a piac

Az Ipartestület előljárási ülésén Zsoldos Ferenc szóba hozta, hogy a Kossuth-téren a szobrok felállítása meg fogja zavarni a piac rendjét. A tervbevevő parkirozás folytán az iparosok kiszorulnak a Kossuth-térről, a piac új beosztása válik szükségessé. Már eleve tiltakozni kell az ellen az esetleges megoldás ellen, hogy az iparosokat félreeső mellék-uccákba tegyék. Egyáltalán az Ipartestület ragaszkodjék ahhoz, hogy a piac együttmaradjon és ne engedjék szétagolni.

Az előljárási ülés elhatározta a felszólítást és annak idején ilyen érte-temben fog illetékes helyen eljárni.

ÉRTESÍTEM

Szentes nagyerdemű közönségét, hogy a Földművelésügyi Minisztérium engedélye alapján **Ingatlanok** közvetítésére, eladására és vételére, úgy földbirtokok, mint házak bére adására és bérebevételére

közvetítő Irodát nyitottam

Működésem arra irányul, hogy a hozzám forduló közönség érdekét lelkiismeretesen szem előtt tartva, polgáritársaim ügyeit megbízhatóan intézzem. Szives pártfogást kér

Kátai Pál Imre

ingatlanközvetítő
Iroda: Kossuth ucca 14. (Dobray-ház.)

Nem várható tartós jó idő

Esőre hajló idő uralkodott a keddi napon. A hőmérséklet nem emelkedett és a déli órákat kivéve felhős volt az ég.

Az országban is csak átmenetnek bizonyult a hétfői javulás. Éjszaka sok helyen kiadós esők voltak, Tolnamegyéből 35 milliméteres csapadékot jelentettek. Az esős idő és az általános borultság folytán kedde a hőmérséklet ország-szerte igen alacsony lett.

Európa legnagyobb részében tovább tart a hűvös, szeles, változó jellegű időjárás és mi sem várhatunk tartós javulást.

A meteorológiai intézet szerint szerdára némi átmeneti javulás következik, kissé emelkedik a hőmérséklet, az eső is csökkenni fog, ha nem is szünik meg teljesen.

Lakás, esetleg a kiadóhivatal
Központban Bo egy nagy, esetleg szobával teljes, elköltözés miatt lehet ugyanog
Ingyen lakást lehet Deák Fer

Tóth József ucc ba-konyha, spe ugyanott vagy **Butorozott** szob és 150 négyzetöcc 27 alatt.

MU

Biztosító intéze delkező üzlets esetleg fizetés Klauzál ucca **Kerékpár**, var munkát pontos Appony-tér 1.

Használt kabát pei felelősség bármire olcsó tek. Cserna t

Egy jó munká munkára felvé béllyánál Rákóc

Varrógépek, vitása, heggesz köcsönzés, ocs mikus Nyiri-k **Egy jó munká** landóra felvesz sőpárt.

Királysági tan kezni Héjja Já **Vekerzug** 25.

Tanyást keres Ferenc ucca 8

Tanyást keres adó. Értekezni hetipiacok, va teés.

Jóvaló fiatal szeptember 1-

Királysági 55 földre negyed Lajos, Szilva u

Kukoricatér kady Derekegy

Gyereket szopt lehet Cőányo

Középkor erő teendőket ellátás és főzéshez ért, ucca 70.

Egy jóvaló gondozására hó Koczi Ferenc

Kovács gédet bor kovácsmest 69 szám.

Jutányosan tan főleg számtant Fejős, hasas

Gazdák figyelme gasabb napi áró lóhúscsarnok lómészáros.

Eladó 16 darab kezni lehet De Sándorra.

Híron k való s tőke 219 sz. al mi megállónál

Farkaskutya 24 szám alatt.

16 Grót T 383
42. 383
dó, 75—80 362
n. 362
y éves kistia
Ferenc ucca 361
nyű fajtiszta
nylovam elcse
lóért. Értek
nyüzletben 354
tt 5 darab h
ertekezni a 370
aló van eladó
m (Alsóréti) 372
Bálint ucca 358
k eladók a 374
állótrágya e 373
t. 373
hrei tenyész
lac eladó Dö 375
hén eladó Na
kezeni ugyan 378
ri kannai a
ristó N. Ist
iac-tér.) A
Sziágyi 1
ac eladó Ka
rénéf. 374
Ertekezni le
6 szám a 354
aló fiatal te
yhegy 406 a 3617
k. 3617
napos bergsh
időt. Értek
alatt. 3523
LE
mársa, gyer
sózott szalon 3616
liter fogyaszt
6. Csepel r 3752
22. 3752
e 277 szám a
e van eladó.
latt. 3750
butor eladó
szám alatt.
3625
0. pörzsölt s
nyaga —48 l
györvény u 3775
ban készít K
rajánlatot. S 3766
vályut min
res Károly 3793
ban lévő rór
bankönyv 10 3785
66. 3785
k, közöriü
részek, balt
ácsok III. k 3784
kek legofoesó
né, Jövendő
alom eladó. 3802
rendü, fehé
ben mig a ké
ler Gyuláné 3843
s szerszámi
furó, reszel
m alatt. 3554

Egyhónapi fogházat kapott lopásért a Harucker uccai kerékpárkaland hőse

Még január 20-án történt — mint annakidején megírtuk — hogy Tóth Sándor Harucker uccai mézárasmester arra lett figyelmes, hogy egy idegen bőrkabátos ember felkapja az üzlete előtt elhelyezett kerékpárt és szaladni kezd vele. Este záráskor történt az eset. Tóth Sándor nem volt rest, üldözőbe vette a gyalog szaladó kerékpáros embert és a Kaszinó közelében sikerült elfogni. Kerékpárját együtt felvitte a rendőrségre, ahol igazoltatták. Ifj. Marsovszky Péter szegvári téglaféltető tüzemester vette a kerékpáros ember. Ittassággal védekezett, nem volt szándékában ellopni a kerékpárt és tévedésnek minősítette a dolgot. A kerékpárkaland ügye tegnap került a bíróság elé. Az ügyészség lopás vétsége címén emelt vádat ifj. Marsovszky Péter ellen. A tárgyaláson is ittassággal védekezett a vádlott; nem akarta ellopni a kerékpárt, ma se tudja hogyan került hozzá akkor Tóth Sándor kerékpárja. Állítása igazolására több tanút vo-

nultatott fel — vendéglői zenészeket, vendégeket — akik igazolták ugyan, hogy a vádlott a kérdéses alkalommal ittas volt, de nem annyira, hogy ne lett volna ura akaratának.

A védő bizonyításkiegészítést kért, de a bíróság az indítványt elutasította. A bíróság végül bűnösnek mondotta ki a vádlottat a vádbeli cselekmény elkövetésében s ezért 30 napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet indoklásában megállapította a bíróság a vádlott jogtalan eltulajdonási szándékát és azt hogy büntet-hetőséget kizáró ok nem torog fenn, mert a tanúk vallomásaival a vádlottnak a részegségére vonatkozó védekezését megcáfoltnak vette a bíróság. A büntetés kiszabásánál enyhítő körülménynek vette a bíróság a vádlott családos voltát, de súlyosbító körülményként mérlegelte azt, hogy a vádlott már büntetve volt.

Az ügyészi megbízott megnyugodott az ítéletben, a védő és a vádlott feleb-bezett.

ALAPVIZSGARA SZIGORLATRA

vegye igénybe

KATONA DR

Jogi szemináriumát

Lelkiismeretesen tanít és megbízható jegyzeteket ad.

Lopják a szőlőt

Adám Székely István Nagyhegy 93 szám alatt lakó szőlősgazda feljelentést tett a rendőrségen, hogy a múlt éjjel ismeretlen tettes tíz kilónyi szőlőt ellopott a szőlőskertjéből. Kára 2 pengő 20 fillér. A rendőrség a szőlőtolvaj után megindította a nyomozást. Mezőrendőri kihágás címén indul eljén eljárás.

A mézárások tiltakoznak az elszaporodott házi vágások ellen

Az Ipartestület előljárásági ülésén Tóth Sándor elpanaszolta, hogy az utóbbi időben nagyon elszaporodtak a házi vágások és egyes házaknál állandó huskimérés van. Nemcsak saját nevelésű hízót vágnak és mérnek ki, hanem egyenesen vesznek sertést, hogy a háznát kimérjék. Ez a rendszer nagyon veszélyeztetett a mézárások megélhetését, de séremlére van a városnak is, mert nem a vágóhídon vágnak a közfogyasztásra kimért jószágot és a város eszik a vágóhídi díjból eredő bevételből. Kérte, hogy az Ipartestület járjon el a városnál abban az értelemben, hogy a jövőben szigorúan ellenőrizzék ezeket a házi vágásokat és kiméréseket. A törvény szerint a házi kimérés ahhoz a feltételhez van kötve, hogy a levágásra került állat saját nevelésű legyen, továbbá, hogy a husnak legteljebb a felét szabad eladni, a felét pedig meg kell tartani házi használatra. Egyébként is kötelezzék vágóhídi vágásra azt, aki közfogyasztásra akár húst kiméri.

Az előljáróság magáévá tette a mézárások panaszát és közben fog járni a házi vágások szigorú ellenőrzésének elrendelése érdekében.

Arcápolás

Arcbőre szeplőtlen, üde és bársonysima lesz, ha a Kiséri Patikában 1 pengőért Szent Anna krémet, 60 fillérért Szent Anna szappant vesz.

Savanyítási időszak alatt a legjobb esencet

vásárolhatja olcsó árban Gyarmati fűszeresnél a mozi mellett.

I. a Légszeszgyári diókocsz

Tatai brikett, kőszén, retorta faszén ömlesztve és csomagolva, hazai és import tűzifa, legolcsóbban a Vásártéren Pólyánál.

Telefon : 187.

Közmunkák az aszály sújtotta vidékeken

Megírtuk, hogy a kormány többek között 6 és fél millió pengő értékű közmunkáival segíti meg az aszály sújtotta vidék lakosságát. Ujabb rendelkezés most arról intézkedik, hogy a közmunkákra szánt 6 és fél millió pengőből elsősorban utakat kell építeni és legalább 4 millió pengőt munkabérekre kell kifizetni. Hogy a 6 és fél millió pengő

értékű közmunkából Szentnek mennyi jut, még eddig nem állapították meg. Mindenesetre résen kell lenniük, hogy ne maradjunk ott, ahol a közmunkát osztogatják, mert bizony az aszály következtében mi szenvedtünk a legtöbbet.

A munkások nem kereshetik a nyáron, várják tehát az őszi munkát.

Fokozott szükség van a vetőmag tisztításra!

Teljesen modern és ulonnan felszerelt

SELEKTOR

vetőmagtisztítógéppel a tisztítást már megkezdtem! — A gépet továbbra is méltányos díjért bocsátom a gazdaközönség rendelkezésére.

Telefon : 21 sz. Nyíri Gábor Károly Iroda : Kossuth-u. 32.

A csongrádi villanyügy

Beleegyeznek-e a minisztérium új villanytelep építésébe?

A csongrádi képviselőtestület tegnap elfogadta a bizottságok javaslatát és elhagadta az önálló csongrádi villanytelep létesítéséről Biró István budapesti vállalkozóval kötendő szerződést.

A szerződés csak akkor lesz hatályos, ha a vármegye is jóváhagyja. A közszállítási szabályzat pedig előírja, hogy a vármegyei jóváhagyás előtt kikérendő a minisztérium véleménye, illetve beleegyezése is.

Szakkörökben sok szó esik a csongrádi új villanytelep létesítéséről és érdeklődéssel várják a minisztérium döntését. Az energiatörvény ugyan még nem lépett életbe, de kétségtelennek tartják, hogy a minisztérium nagyobb ügyekben már az új törvény szelleméhez és rendelkezéséhez igazodik. Már pedig az energiatörvény éppen a kisebb telepek megszüntetését tartja kívánatosnak és a helyes energiagazdálkodás érdekében nem engedi meg új telepek létesítését, hanem még a meglévő telepeket is rá akarja

szorítani, hogy távvezeték útján vásárolják az áramot.

Budapesti szakkörökben azt mondják, hogy Csongrád már távvezeték útján szerzi be áramszükségletét, tehát az energiatörvénynek megfelelően. Nincs szüksége újabb telep létesítésére, különösen olyan telepre, amely csak egészen kicsi áramszükségletet elégítene ki és különösen az nem helyesítható, hogy meglévő távvezetékét üzemen kívül helyezzenek és teszereljenek. Ezért nyilvánul meg nagy érdeklődés országosan a csongrádi villanyügy iránt és a minisztérium döntése elvi jelentőségűnek fog számítani.

Kifutónak nagyobb illut levesz lapunk kiadóhivatala

16 Grót Tisza 3835-23
42. 3835-23
75-80 kilós 3627-15
éves kistias te- 3613-16
Ferenc ucca 15
nyű fajtiszta an- 3540-15
ylovam elcsereél-
léért. Ertekezés
nyüzletben.
5 darab hízó-
tekezni a fenti 3709-19
aló van eladó I,
m (Alsóréti-Uj- 3726-19
Bálint ucca 29 3581-16
k eladók a szí- 3746-16
állórtrágya eladó 3732-19
tírei tenyészkan-
lac eladó Döme 3753-23
hén eladó Nagy-
kekezni ugyanott 3781-22
ri kannai a fe-
ristó N. István
iac-tér.) A kan-
p. Szilágyi Bá-
-1
ac eladó Kaján
rénél. 3745-19
Ertekezni lehet
6 szám alatt.
3547-15
aló fiatal tehén
yhegy 406 alat.
3617-15
napos bergshirei
ldöt. Ertekezni
alatt. 3525-16
LE
máza, gyerek-
sózott szalonna 3616-26
liter fogyasztás,
22. 3752-23
e 277 szám alatt
e van eladó. Ér-
latt. 3750-23
butor eladó I.,
szám alatt.
3625-19
Bőzékori eró-
0, pörzsölt sza-
endők ellátás-
főzéshez ért,
ca 70. 3775-26
ban készít Kiss
rajánlatot. Sáf-
3766-23
vályut minden
es Károlyi Jó-
3793-26
ban lévő római
ankönyv 10 da-
66. 3785-23
k, kőszőrűkő,
részek, balták;
ácsok III. ker. 3784-23
kek legofoőbb
né, Jövendő u.
alom eladó. 3802-26
rendü, fehér és
den míg a kész-
ller Gyulánénát 3843-23
s szerszámifélék
furó, reszelők
m alatt. 3554-L

Egy királynő szerelme

A luhacovici erdő szélén, virágos kert közepén áll egy kastélyszerű villa. Valamikor úgy hívták, hogy: „VILLA DRAGA”. Csöndes szobák, a kert néma utjai egy királyné romantikus szerelméről mondanak meséket...

— Paál Jób eredeti riportja —

Luhacovice, 1934. augusztus. (COPYRIGHT.)

Ennek a zöld hegyekkel körülvett fürdőhelynek egyik virágos sétautján ráccsal körülvett park közepén áll egy kastélyszerű épület. Most szanatórium van benne, az a neve, hogy: »Villa Vlasta«, de egykoron, talán már negyedszázad is eltelt azóta, úgy hívták a villát, hogy: »Villa Draga«.

A régi felírásnak még látszik a helye, ha az ember figyelmesen nézi a sárgára festett falat...

Draga... Egykoron egy királynénak volt ez a keresztnéve...

Az ő számára építették ezt a kastélyt...

A legenda rózsaszínű fátyla öleli körül a luhacovici villát.

Akadnak öreg emberek ezen a bájos fürdőhelyen, akik még emlékeznek. Mert a kastély gazdája is meghalt, akár csak a tragikus sorsú királyné, akinek az emlékét még most is őrzik a virágai betűtattott falak...

A kastély gazdáját Zsivodszky Osvát-nak hívták. Öt év előtt halt meg, nyolcvanegynéhány éves korában. Duszgazdag ember volt. Fiatal korában mérnök. Vasutat és utakat épített. Messze földön. Leginkább Szerbiában. Az utépítésben társa volt egy kedves, fiatal mérnök. Masina-nak hívták. A Masina mérnök feleségét, messze földön híres asszonyt, Draga-nak. A világtörténelem is azon a néven ismeri, hogy: Draga Masina...

A két mérnök: Masina és Zsivodszky Osvát jó barátok voltak.

Etválaszthatatlan jó barátok.

Egyszer azután Masina mérnök elvált a feleségétől és — Zsivodszky Osvát elköltözött ide, Luhacovicé. Az erdő lábánál fekvő bábajos fürdő legszebb pontján, a virágos domb ölében kastélyt épített. Minden tudását befejtette ebbe a munkájába. Kertet álmodott a kastély köré, délszaki, buja illatú virágokat ültetett a kertbe. És márványszobrokat a meghitt, csöndes lugasokba. Vadrózsa és vadszőlő futtatta be a lugasok aranyos rácsát.

És a mérnök várta az álmai tündérét a luhacovici villába...

Az álmok tündére aztán belekerült a históriába.

Korona került a fejére és a belgrádi konakba költözött. Felesége lett az utolsó Obrenovicnak.

De azért eljött a luhacovici kastélyba. Aminek »Draga Villa« volt a neve. Tatokban, éjszaka, lopva... Sűrű fátyol fedte az arcát, a kastély kapuja pedeg zárva volt ezeken a napokon. A virágos kert sárga homokkat teleszórt útján csak ketten bámulták a csillogos eget: Draga és Osvát...

A belgrádi konak azután gazdát cserélt. Draga Masina tragikus halált halt. Eltemették, megsírták...

És ettől a naptól kezdve Zsivodszky

Osvát mérnök nem mozdult ki a fuhacovici villából...

Megőszült...

Kerülte az embereket. Egész nap a kertben sétált, ahol földöntúli szerelméről meséltek neki a virágok, meg a csillogos ég...

Volt egy szobája a kastélynak, ahova még a szolgálja se léphetett be. Aranyos vitrin állott itt és elszárgult virágok sellyemszalaggal átkötte a virágban. És mellettük egy pár kesztyű. Leheletszerű, ivoir csipkéből.

Egy kép lógott a falon, fekete fátyollal bevonva.

A vitrint is fekete fátyol borította. Tarka sellyemmel bevont székek aranyos karfájáról évekig senki sem takarította le a port.

És azonképpen poros maradt a szőnyeg is, amely az ajtótól a széles ablakhoz vezetett. Piciny cipellőjében itt sietett hajnal hasadásakor a zöld szalugáterhez egy ország, meg egy romantikus sziv királynője.

Kis secreteren állott egy félig elégett rózsaszínű gyertya.

És egy imádságos könyv. Középen kinyitva...

Megtört, őszhajú ember emelte minden reggel ajkához a száraz virágokat, a fakult leveleket, a félig elégett gyertyát és az imádságos könyvet. Rajta ki-

vül senki teremtett lélek nem léphette át a szoba küszöbét.

Az öreg urnák volt egy szolgálja. Ugy hívták, hogy Hilscher. Senki sem tudta: keresztnéve, családi neve, vagy beceneve volt-e az öreg szolgálinak. Neki kellett vigyázni, hogy idegen ne lépje át a kastély küszöbét. Az évek során aztán elgyengült az öreg mérnök szeme világa és a Hilscher olvasott fel neki, régi könyvekből. Ujság nem került a kastélyba soha... Attól a naptól kezdve, mikor az ujságok első oldalán megjelent a szennáció, hogy Belgrádban meggyilkolták Sándort, a szerbek királyját és hitvesét, Dragát.

Akiról a villát elnevezték...

Jótekingy ember volt az öreg Zsivodszky. Koldus, vagy szegény ember nem hagyta el üres kézzel a portája táját. De a kertbe senkisé nem léphetett...

Amikor meghalt, a Hilscher is elköltözött Luhacovicéről. Elvitte magával a gazdája és a Villa Draga titkát. Egy öreg kuzin örökölte a kastélyt, amelyet azután azután a fürdőigazgatóság vásárolt meg. És elnevezte »Villa Vlasta«-nak. Viastáról, aki a láppok királynője volt a szlávok legendájában és aki szintén a szerelem miatt halt meg...

A titokzatos szoba üres volt, mikor feltárazták a kastélyban.

Nem találták meg benne sem a vitrint, sem az álomszövésű apró kesztyűket, sem az elszáradt rózsákat az áldozatok hegyéről...

Nem maradt a kastélyból más, mint egy legenda, a királynéről, aki éjszakának idején ott hagyta az aranyos menyegyzes ágyat és eljött ide, az álmok kastélyába...

Szakügyeket tárgyalt az Ipartestület előljárósága

Az Ipartestület hétfőn este előljárósági ülést tartott. Az ülés jegyzőkönyvében megörökítették az utolsó ülés óta elhunyt Gyuricska Gábor bognár és Pászti Ferenc cipész emlékét.

Ismertették az építőipari anyagok fázisadójáról szóló rendeletet. A rendelet az iparosokat az anyagok bejelentésére kötelezi. Akik elmulasztják megtenni a bejelentést, azok továbbra is fizethetik a forgalmi adót.

Tárgyaltak a kereskedelmi és iparkamarák rég óta tervezett szétválasztásáról. Az előljáróság kimondotta, hogy ezidő szerint nem tartja időszerűnek a szétválasztást és az ügyet levette a napirendről.

Foglalkoztak a balesetbiztosítási járulékok fizetésének a kérdésével. Balesetbiztosítási járulékot csak annak az iparosnak kell fizetnie, aki legalább 5 munkást foglalkoztat vagy gépet használ üzemi célra. A járulékot a budapesti központ röjja ki. Több iparosnál időközben csökkenés állott be a munkások létszámában, de elmulasztják ezt bejelenteni a budapesti központnak és továbbra is fizetni kell a járulékot. Figyelmeztetik az iparosokat, hogy a létszámban beálló változást haladéktalanul

jelemték a központnak, hogy mentesülhessenek a balesetbiztosítási járulék fizetésétől.

Budai Bálint lemondott iparengedélyéről és ennek következtében megszűnt az előljárósági tagsága. Helyébe behívták Csernus Lukács Imrét, a soron következő póttagot.

Halász József javaslatára előterjesztést fogtak tenni a közgyűlésnek, hogy Budai Bálintot válasszák a testület tiszteletbeli tagjává.

Halász József előadta, hogy az utóbbi időben egyre nagyobb súlyt helyeznek az iparosok továbbképzésére. A szentesi szabók között megvan a hajlandóság arra, hogy továbbképző tanfolyamon vegyenek részt. Negyvenen jelentkeztek a tanfolyamra. Budapestről akartak előadót hozni, de az 5-600 pengőt kér. Még egyéb költség is van, ezt nem bírják ma elviselni az érdekeltek. Kérte, hogy tegyen az Ipartestület lépéseket, hogy tekintettel a fontos és közérdekű célra, küldjenek Szentesre díjmentesen szakelőadót.

Az Ipartestület ilyen irányban megteszi a lépéseket.

A MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKAREKPÉNZTÁR székházában

egy üzlethelyiség azonnal, egy másik üzlethelyiség november 1-től kiadó.

A város külső részein több kisebb ház kedvező feltételek mellett eladó.

48 colos cséplőgépután eladó; 379

Dupla ajtó és monyi Ernő ucca 385

Elvesztett Lázár könyv Vekertapostól uton. Becsü sor 15 alatt jutal 3803

Boroshordók, kukoricadaráló, zset ucca hét sz 3616

Télvágású jó Uj ucca 4. 3656

Eladó gramofon darabonként 50 tekunthető Szath 3652

Trágá: megvétel Jövendő ucca 21 3642

Használt de jók res megvételre D Jövendő ucca 3636

Kiváló ó-bor el Csongrád, Justh ca 7. 3022

Hajvágás, ondol resse fel bizalom né vizsgázott h suth ucca 18, W 3688

Zakó, mellény ébentatuvola, na karikahajós var 12. 3639

Réz, esetleg vas sek. Cim a kiadó m. 3342

Keresünk megvétel ban lévő szőlőpré dat. Értekezni B ucca 26. 3718-

Újrendszerű cser ben, leszállított kályhásnál, Széca 7 szszám. 3717-

Vetőborona 2-4 adó. Értekezni Bercsenyi ucca 3715-

Négy- vagy ös keresek, esetleg vételre. Biró M 62 szám. 3714-

Értesitem rendel helyemet Stamm mány ucca 31 a ter Mácsai Imre. 3692-1

Tükéletesen fest, Imre kelmefestő ház). ucca (Tary 3856-2

Legujabb model tek. Leghosszabb tók, alkatrészek, tékban Szergusz ban. 3850-1

Első polgári leán Andrassy ucca 2 pengő tíz Széche 3723-1

Eladó egy kevese faágy. 60 literes Széchenyi ucca 3703-1

Polgári leányiskola eladók Alkotmán 3711-1

Jókarban lévő balomkotta olcsó van ucca 11. 3701-1

Neves írótól kiadó tárgyarapítás cél ben vásárol a I kezni 19-én 10 3693r19

Jókarban lévő vek vannak eladó 3729-19

Friss tejet napo Cim a kiadóhva 3739-19

Kész butor ren ható Sztanajovis 3742-19

Eladó egy boros és több gazdasá 7 szám. 3691-19

A Széchenyi Gőzmalom BUZÁT LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL

Lisztjei kifogástalanok.

az öröltető közönség minden igényét kielégíti, pontosan és lelkiismeretesen szolgál ki. — Korpát, darát, nullás és kenyérlisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb áron.

NAPIHIREK

Szerda, augusztus 15. Róm. kath.: Nagybaldogasszony. — Protestáns: Mária. — Nap két: 4.54 óraker, nyugszik: 7.14 óraker. — Hold két: 10.18 óraker, nyugszik: 8.42 óraker.

Időjelzés: Élénkebb nyugati, északnyugati szél, sok helyütt eső vagy zivatar. Esetleg hőemelkedés.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 15—15.10, árpa 9.50—9.60, zab 9—9.60, tengeri 9.20—10.40 pengő.

Lapunk legközelebbi száma — Nagybaldogasszony szerdai ünnepe miatt — pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

Házasság. Balassa Magda és Fövényi Viktor magántisztviselő, ma tartják esküvőjüket Budapesten.

Halálozás. Résztvevői értesítünk, hogy a szentesi iparostársadalom egyik ismert tagja, Nyiri Antal kovácsmester életének 57-ik évében rövid, súlyos szenvedés után f. hó 14-én délelőtt csendesen elhunyt. A megboldogult temetése f. hó 16-án délután fél 4 óraker megy végbe a II., Horthy Miklós ucca 4 szám alatti gyászhatártól a ref. egyház szertartásai szerint a Szeder-temetőbe. Gyászolják: édesanyja, gyermekei, testvérei és kiterjedt rokonsága.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, akik felejthetetlen drága kis leányunk végtisztességtételén megjelentek és kis koporsójára virágot helyeztek, hogy ezzel a mi fájdalmunkat enyhítsék. — Takács Lajos és neje Musa Ida.

Nagyboldogasszony napja. E héten — augusztus 15 — szerdán lesz nagybaldogasszony napja. Mint a plébánia hivatali közli, nagybaldogasszony napja parancsolt ünnep; a szentmisek ugyanakkor lesznek, mint vasár- és más ünnepnap. A plébániatemplomban 8. 9. fél 12 óraker csendes misek, 10 óraker ünnepi szentbeszéd után énekes szentmise segédlettel. A felsőpárti kápolnában reggel 8 óraker lesz szentmise és szentbeszéd, míg a fábiani templomban fél 11 óraker lesz a szentmise és szentbeszéd. A litánia mindenütt a szokott időben.

Nagyboldogasszony napja. E héten — augusztus 15 — szerdán lesz nagybaldogasszony napja. Mint a plébánia hivatali közli, nagybaldogasszony napja parancsolt ünnep; a szentmisek ugyanakkor lesznek, mint vasár- és más ünnepnap. A plébániatemplomban 8. 9. fél 12 óraker csendes misek, 10 óraker ünnepi szentbeszéd után énekes szentmise segédlettel. A felsőpárti kápolnában reggel 8 óraker lesz szentmise és szentbeszéd, míg a fábiani templomban fél 11 óraker lesz a szentmise és szentbeszéd. A litánia mindenütt a szokott időben.

Nagyboldogasszony napja. E héten — augusztus 15 — szerdán lesz nagybaldogasszony napja. Mint a plébánia hivatali közli, nagybaldogasszony napja parancsolt ünnep; a szentmisek ugyanakkor lesznek, mint vasár- és más ünnepnap. A plébániatemplomban 8. 9. fél 12 óraker csendes misek, 10 óraker ünnepi szentbeszéd után énekes szentmise segédlettel. A felsőpárti kápolnában reggel 8 óraker lesz szentmise és szentbeszéd, míg a fábiani templomban fél 11 óraker lesz a szentmise és szentbeszéd. A litánia mindenütt a szokott időben.

Divat férfi öltöny P. 16

Brüll Aruházban.

A délkerületi sakkbajnokság. A Délmagyarország egyéni sakkbajnokságáért Szegeden folyó verseny állása a nyolcadik forduló után: Sebestyén 6, Szijjártó 5 (1 függő), Bakonyi 5, Soóky 4 és fél (1), Mák 4 és fél, Török 3, Konrád 2 és fél (2), Gruber 2 és fél, Kórogyi 2, Fülöp 1 pont.

Ügyvédi irodámat I. Munkácsi u 3 szám (dr Rimely-ház) megnyitottam, amit a jogkereső közönség szives tudomására hozok. Dr Rimely Adám.

Ökörsütés is lesz Szent Istvánkor a ligetben az Iparos Ifjak népnünnepén.

A MAV nyugdíjasok arcképes igazolványa. A MAV igazgatósága a MAV nyugdíjasok és azok özvegyeinek pros színű arcképes igazolványát augusztus 15-től kezdve kicseréli. A nyugbérések szürke és barna igazolványait egyelőre nem cserélik ki, csak felülbélyegzik. Bővebb felvilágosítással az állomásfőnökség szolgál.

Paradicsom paszirozó —60
Nyugagy lábtartóval 5.50
Piaci mérleg tolósulllyal 12.50
Kossuth-u 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80

Dr. Német Dezső fogorvos-szakorvos rendelőjét Horváth Mihály ucca 5 szám alá (volt Virágos ház) a zsidó iskolával szemben helyezte át.

A szegedi szabadtéri játékok utolsó előadása. A szerda esti utolsó előadásra még féláru kedvezménytel lehet utazni. Az 50 százalékos utazásra jogosító igazolványok augusztus 16-ig érvényesek a visszautazásra és a menetjegyirodában kaphatók.

Ügyvédi irodámat Kossuth ucca 15 szám alá — a volt Tary-féle házba áthelyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.

Baleset. Rác Ferenc szegvári kőtörő munkás az országúton dolgozott. Követ zuzott kalapáccsal, eközben egy terméskő-szilánk beleturódott a jobb alsó karjába. Házilag gyógykezelik, gyógyulása 6—8 napig tart.

Iskolakönyv csereakció! Vigye még ma be gimnáziumi, polgári leány, vagy elemi iskolai tankönyveit **Untermyller Ernő Petőfi** uccai könyvkereskedésébe, hol is azokat leszállított áru és a következő tanévben használatba jövő iskolakönyvekre átcserelelik, a különbözőzeti összeg felszámításával.

Meglepetést tartogat az Iparos Ifjak rendezőbizottsága az augusztus huszadik tüzijátékra.

A Magyar Lányok legújabb száma Altay Margit bájos ifjúsági regényén kívül egy érdekes és aktuális amerikai regényt hoz. Az »Otthonunk« mellékletben különösen szép a sok túlterítő. Katóka receptjei pompásak. A Magyar Lányok angol-nyelvvizsgáló, egészségrovat stb. egészíti ki a fiatal lányok kedves folyóiratát. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal (Budapest, VI., Andrássy ut 16). Előfizetési ára negyedévre 4 P.

Iparügy. Dobosy Lajos (Munkácsi ucca 2) bérszántásra és bércséplésre kér iparendélyt.

Allatbetegség. Hivatalos jelentés szerint Derekegyháza megszűnt a léptene.

Nyilvános nyugtázás. Július 29-ik napján a sportuszoda ünnepélyes kapcsolatos tündöbetegek javára rendezett apró társasjátékokra nyereménytárgyakat adakoztak: Murvai Gáborné urnó egy pohár, Kiss Károlyné urnó 2 pálinkás pohár, N. N. 40 fill., Székely Ferencné urnó egy kis kutyás tárgy, Ónodi Szabó Lajosné urnó 2 tomlola tárgy, Krausz Arturné urnó 1 tomlola tárgy, v. dr Simon Istvánné urnó 2 üveg tárgy, Nagy Kálmánné urnó 1 kispohár, Kiséri Patika 1 drb szappan, Argyellán Gyula ur 20 fill., N. N. 20 fill., Löwy Imre ur többféle tomlolatárgy, Dr Albertényi Andorné urnó tomlolatárgyak, Kandász F. né urnó 20 fill., Faragó József ur 50 fill., Mésztrikné urnó 50 fill., Gerendiné urnó 50 fill., Molnárné urnó 40 fill., Bartha Sándorné urnó 1 kép, 1 sóhintó, Gyulavárné urnó 3 kispohár, N. N. 7 pohár, Nemes Aladárné urnó 20 fill., Kiss Sándorné urnó 2 tomlolatárgy, Okruczky Józsefné urnó 2 díszpohár, Elek Andor ur 2 drb. szappan, Gyarmati Imréné urnó 5 drb nádszipka, 1 szappan, 1 gyufatartó, özv. Argyellán Mihályné urnó 1 pohár, Temesváry Mária urnó 1 drb kézimunkakosár, Vass Imre ur 1 szappan, légytógó és vaspor. (Folytatjuk.)

Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgikus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvíz reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy székletet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít. Orvosi vélemények egyöntetűen dicsérik a **Ferenc József** viz rendkívül enyhe és jólévő hatását vese-, hólyag-, prosztata- és bélbajoknál, továbbá sérvben szenvedőknél is.

A stranduszoda vendéglőjében szombaton este nyárson sült malac és töröscsusza lesz vacsorára. Vacsora után tánc. Belépődíj nincs. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos előre foglalni asztalt.

Sirkövek, sirkeretek, terméskőszegélyek mélyen leszállított árban Tóth Gyula temetkezési vállalatában kaphatók.

Ezer pengő a fiatal leány lábszárára látható sebhelyért. Csáky János szegedi malmában egy fiatal leány sérülést szenvedett az alsó lábszárára és az orvosi vélemény szerint a sérülések nyomán csunya heg fog maradni. A leány ezért 10,000 pengő kártérítést követelt a malomtulajdonostól, de a Kuria csak ezer pengőt ítélt meg.

Cloth paplan P.10

Brüll Aruházban.

»Sarcot« vetelt ki Romániára egy cigánykaraván. Sereg cigányt vitték be a szegedi ügyészségre a mezőkovácsházi csendőrök. A cigányok lovat kötöttek el román megszállott területen. A batonyai határőrség értesítette a csendőröket, hogy a cigányok a megszállt területen lévő kisperegi lánnyakon két lovat kötöttek el és azzal visszazöktek Magyarországra. A csendőrök nyomon követték a lótolvajokat és sikerült őket Orosházán elfogniok. A cigányok azzal védekeztek, hogy ők tulajdonképpen sarcot vetettek ki Romániára, mert a románok is sok lovat vittek el Magyarországról. Cserébe legalább ezt a kettőt áthozták.

Lezárt sorompó esetén is mar- állapította a Kuria a vasúti felelősséget. Kenderes János béres a kecskeméti határban a leeresztelt sorompó mellett a pályatestre lépett és a gyorsvonat elütötte. Százszázalékos rokkantságot szenvedte a sérülés következtében. A törvényszék és a Tábla kártérítő keresetét elutasította azzal az indoklással, hogy a sorompó le volt eresztve és így a vasút nem felelős a gyalogjárót ért balesetért sem. A Kuria ezzel szemben megállapította a vasút felelősségét, mert a gyalogjárók a lezárt sorompó mellett is akadálytalanul léphettek a pályatestre és a vasút elütötte azt, hogy a gyalogjárók a lezárt sorompók mellett állandóan gyalog átjárjanak a pályán, ezért pedig a vasutat mulasztás terheli.

Nyomatványokat izlésesen és jutányos áron készült az »Alföldi Ujság« nyomdája. Reklámanyomatványok szervezésé, és tervezését is szívesen vállalja.

colos cséplő...
 5 feji eke...
 adóban. 3798-23
 kok eladók Si...
 alatt. 3857-26
 re szóló cseléd...
 shalomnak ha...
 tgaláló Korsós...
 15 alatt jutal...
 3803-22
 oshordók, ha...
 oricadaráló...
 ucca hét sz...
 3616-16
 vágásu jó...
 ntot csizma...
 ucca 4.
 3656-15
 ó gramotoni...
 bonként 50 f...
 athető Szath...
 3652-15
 a: megvéte...
 ndó ucca 21...
 zait de jóka...
 megvétele D...
 3642-15
 gáskocsit ke...
 övendő ucca 1...
 3636-15
 áló óbor el...
 ngrád, Justh...
 ucca 7. 3022-L
 vágás, ondo...
 e fei bizalom...
 vizsgázott h...
 ucca 18, W...
 3688-15
 ó, mellény...
 utatuvola, ne...
 kahajós var...
 3639-15
 , esetleg vas...
 Cim a kiadó...
 m. 3342-L
 sünk megvé...
 lővő szőlőpr...
 Értkezni B...
 ucca 26.
 3718-19
 ndszerű cse...
 leszállított...
 háznál, Szé...
 3717-19
 borona 2-4...
 Értkezni u...
 csényi ucca...
 3715-19
 gy- vagy ös...
 sek, esetleg...
 tre. Biró M...
 zám. 3714-19
 sitem rend...
 nemet Stamm...
 ucca 31 a...
 Mácsai Imre...
 3692-19
 életesen tes...
 e kelmeles...
 3856-23
 újabb model...
 Leghosszabb...
 alkatrészek...
 an Szergusz...
 ban. 3850-19
 3 polgári leá...
 rásny ucca...
 3858-23
 tán kezelt el...
 gó tíz Széche...
 3723-L
 dó egy keves...
 gy. 60 literes...
 chényi ucca...
 3703-19
 gári leányko...
 ók Alkotmá...
 3711-19
 rban lévő h...
 omkotta olcs...
 ucca 11.
 3701-17
 es iróktól ko...
 arapítás cé...
 vásárol a I...
 19-én 10...
 3693-19
 rban lévő I...
 vammak elad...
 3729-19
 s tejet nap...
 a kiadóhiv...
 z butor ren...
 5 Sztanajov...
 3742-19
 dó egy bor...
 öbb gazdasá...
 ám. 3691-19

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, jószomszédoknak és megismerőseinknek, kik drága halottunk,

Kürti Szabó Imre

gazdálkodó

1. hó 12-én történt végzettség-tételén megjelentek, részvételükkel mérhetetlen bánatunkon enyhíteni igyekeztek, valamint mindazoknak, kik szeretünk koporsójára koszorút helyeztek, fogadják ezuton fájó szívünk hálás köszönetét.

Szentes, 1934. augusztus 14.
A gyászoló család.

SPORT

Uszóverseny a sportuszodában

Vasárnap délután rendezt az SZTE szezonzáró uszóversenyét és pólmeccsét. A versenyen dől el a »Csongrádvármegyei Kupa« vándordíj. 8 vándordíjas és számos kísérőszámban versenyeznek a szentesi uszók a vidékiekkel, akik előreláthatólag nagy számban jelennek meg a startnál. Az uszóversenyt vízipólómeccs követi a Kecskeméti AC és az SZTE I. csapatai között. Az uszóversenyre a jegyek ára 60 és 30 fillér. Verseny után este 8 órai kezdettel tartja az SZTE szezonzáró vacsoráját. A vacsorán való részvételt díja 1 pengő 20 fillér.

Az uszóverseny délután 4 órakor kezdődik; előtte és utána, valamint a vízipóló meccs alatt a kisvízben lehet fürödni.

Augusztus 20-án lesz az SZMTK pályaváto mérkőzése

Az SZMTK régóta tervezett pályaváto ünnepélyét augusztus 20-án tartják. Az ünnepi alkalommal a szentesi MAV első osztályú csapata játszik az SZMTK-val. A győztes csapat tagjai ezüstérmeket kapnak.

Ma, szerdán délután fél ötkor az SZMTK új pályáján a MAV második csapata tréningmérkőzést játszik a munkáscsapattal. A mérkőzés olcsó tréningjegyekkel tekinthető meg.

Minden viszonteladónknál kaphat kenyérgyári kenyeret!
Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!
Olcsó! Izletes! Tápiálói!

Megint elloptak egy kerékpárt

A kerékpártlopások mostmár ugylát-szik megint napirenden vannak. Gullay György Bocskai ucca 38 szám alatt lakó szállítási vállalkozó a legújabb károsult, aki bejelentette a rendőrségen, hogy Steyr-Waffenrad gyártmányu kerékpárját hétfőn délben háromnegyed tizenkettőkor ismeretlen tettes ellopta a lakása elől. A kerékpár gyári száma 3,129, 805, értéke 60 pengő.

A rendőrség azt hiszi, hogy szervezett tolvajbanda követi el az utóbbi hetekben mind sürűbben előforduló sorozatos kerékpártlopásokat. A nyomozási széles körben folytatják az egyre vakmerőbb kerékpártolvajok után.

Gazdasági kistükör

A buza kőüszög betegsége ellen való védekezésről

Irta: Dr Gámán János
vásárhelyi gazdasági tanár.

A gabonát a kosárban tenyerünkkel alaposan megdörzsöljük, utána a felszínre került könnyebb és léha szemeket, valamint a puffancsokat szitával lehálózunk és 10 perc elteltével kiemeljük a kosarat a csávázó oldatból, egy másik hordónak a tetejére léceket rakunk és arra tesszük rá, hogy jól kicsepegjen. Addig egy másik kosárban végezzük ugyanezt a munkát. Tehát a nedves csávázásnak legfőbb követelménye az, hogy 10 percig áztassuk az oldatban a vetőmagot. Utána kiterítjük, megszáritjuk és csak azután vetjük a magot.

Lássuk most a száraz vagy porcsávázást.

Ezekből a szerekből minden 100 kg vetőmagra annyit kell venni, amennyi elő van írva. Egyik igen elterjedt porcsávázó szer az úgynevezett Porzól, ebből 1 kg mennyiség 5 métermázsza buzának pácolásához elegendő. Ezt a mennyiséget vetőmaggal teljesen össze kell keverni. Egy tiszta hordónak, amelynek száraznak kell lennie, két végére akár fából is egy tengetyt kell szegezni, ennek egyik végét hajókarral kell felszerelni, az oldalán lévő nyuknál ki kell vágni és egy olyan fedőt rá szerelni, amely pontosan zár. Ezen öntjük befe a magot. Az egész készüléket egy bakra szereljük fel. Ebbe a hordóba beöntjük a csávázandó vetőmagot és az előírt mennyiségű pácoló szert. A nyílást rendszeresen elzárjuk, hogy a por ne szállhasson ki belőle. A hordót 5-10 percig lassan forgatjuk. Az idő pontos betartása a hatás szempontjából nagyon fontos. Az innen kikerülő magot azonnali zsákba önthetjük és már lehet is vetni. Tulsok port nem szabad befe keverni, mert ennek nincsen értelme.

Mind a nedves, mind a száraz pácolásnak vannak előnyei.

A nedves csávázás előnye: Erős kő és fedett üszög esetén sokkal biztosabb a hatása, mint a porcsávázásnak.

Nedves csávázásnál már a csávázás alatt megöljük a spórákat, ellenben a porcsávázásnál csak a magra tapadt porpácának a talajban való feloldása után pusztulnak el a spórák.

Az olyan vetőmagot, amelyekben puffancsok vannak, feltétlenül áztató, nedves csávázásban kell részesíteni. Mert csak ezen eljárással lehet a csávázó oldat felszínén uszó puffancsokat szűrőkanáttal vagy szita segítségével lehálózni és fél méter mélyre való elárással, vagy leégetéssel megsemmisíteni.

A kőüszögös puffancsok belsejét kitöltő kőüszögspórákat az áztató eljárással sem lehet teljesen elpusztítani, mert a csávázó oldat az előírt idő alatt a puffancsok belsejébe nem képes behatolni. A porozásnál, ahol a csávázás tulajdonképpen a talajban megy végbe, ez természetesen még olyan mértékben sem történhetik meg, mint az áztatásnál. Ezért van szükség a puffancsok lemerésére

Vízvezeték- és fürdőszoba-

szerelés, épület-lakatos munkák, —
szerelek, vaskapuk, sárkárítések, valamint modern kályhák és takaréktűzhelyek készítését leszállított olcsó áron vállalja

Lupták János

lakatosmester.
Bérol Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.)
Saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést. — **Törött kerékpárok és mindennemű gépresek speciális forrasztása.**

2 darab fél éves Jorkslrei ártán

malac

eladó. Megtekinthető
— Kiss Balint ucca 10 —

és megsemmisítésére, amit a porozási eljárásnál elvégezni nem volna gazdaságos. Nedvesen csávázott és a megszáritottan elvetett gabonánál a talaj nedvessége, vagy összetétele vagy a talaj szárazsága nem befolyásolja a csávázást, tehát annak eredményét nem teszi tönkre.

Hátránya például a rézgálicos csávázásnak, hogy repedt szemeknek csiraképességét tönkretesz és ezért több vetőmagra van szükség.

A száraz pácolás előnyei:

Elmarad a költséges és időrabló vízfordás.

Elmarad az oldatok körülményes készítése.

Elmarad a magnak huzamosabb ideig való áztatása és az esetleges agyoncsávázás.

Elmarad a vetőmagnak szárítgatása.

A porpácolás függetleníti a gazdát az időjárástól, mert a porpácolt mag hónapokig eltartható és akkor végezhető a pácolás, amikor ráér a gazda. Akár hetekkel a vetés előtt, akár közvetlenül a vetéskor, vagy éppen a szántóföldön is végezhető a pácolás.

Mind a rézgálicos, mind a porcsávázásnál fentmaradó magvakat állatokkal feltakarmanozni csak az esetben szabad, ha többszörös vízben jól és alaposan kimostuk.

Mind ezekből végül is az következik, hogy porozni csak tiszta vetőmagot szabad, amelyben puffancsok nincsenek, üszögös vetőmagot pedig mindég nedves áztató eljárással kell csávázni.

Végül talán kissé szegyejelheti is magát az a magyar gazda, akinek a buzája üszögös akkor, amikor egy kis költséggel és egy kis fáradsággal üszögmentessé tehetné terményét.

Felkérek tehát mindenkit, hogy ne a kötelező rendelkezéseknek tegyen eleget akkor, amikor csávázza vetőmagját, hanem saját jólfellegott érdekében cselekedjék akkor, amikor különösen buzavetőmagját nem veti el addig, amíg a csávázást a fent vázolt módok egyikén el nem végzi.

Mindennemű felvilágosításait és szaktanácsait, amelyek a növények egészségügyével vannak kapcsolatban, állati kártevők ellen való sikeres védekezésről és növényi gombabetegségeket okozta kártételek ellen való védekezésről szívesen, készségesen és mindenkor teljesen ingyenesen ad felvilágosítást bárkinek a hódmezővásárhelyi m. kir. mezőgazdasági szakiskola.

1 HP villanymotor

eladó Kiss Balint u. 10 sz. alatt

Lopás a Mező uccában

Özvegy Szabics Istvánné Mező ucca 4 szám alatt lakó piaci árus panaszt tett a rendőrségen, hogy keddre virradó éj-jel ismeretlen tettes a másfélméter magas kentésen át bemászott az udvarába és onnan elloptott egy huszliteres vörösréz üstöt. A nehéz üsttel ugyancsak a kerítés tetején át távozott. Kára 20 pengő. A feljelentés alapján az ismeretlen tolvajt keresi a rendőrség.

Eladó egy jó...
István (Kurcap...

Egy kis zsirsért...

Elsőrendű minős...

Kiváló versenyte...

Árpád ucca 13...

Gyenge malac,

2 darab hízó ve...

Gyengefias tehé...

Egy 10 hónap...

Egy vöröstarka...

Engedélyezett...

20 darab válas...

Juhokat vállalo...

Eladó egy nag...

Veszek 6 darab...

Olcsón eladó 2...

Eladó Citroen...

Szöke Sándorn...

Egy komplett...

Egy kilogram...

Ajtót, ablakot...

Használt, sérte...

5-6-ik osztály...

Eladó bográn...

Fűszer és ház...

Alkalmi vétell...

sárga minden...

Madárkalitkák...

malac. Ért...

3869-2

3867-9

3788-

Motoroképarok!
 eladók Mihály Lajos javító-
 üzemében H. M. Vásárhelyen
 — Teleki ucca 36. —

Husz évvel ezelőtt

Végre »kézzelfogható« eredményt jelentettek a déli harcokról. Csapatunk több ponton bevonult Szerbiába és az ottani ellenséges erőket visszavetették. Csapatunk valamennyi akciója sikerült, Sabác birtokunkban van.

A térképek gombostűs zászlócskái is megkezdtek az előnyomulást és sietve kettek át a Száván. Csak a térkép érintettségén szurtak sebet, de a monarchia hadseregének több véréldőzetébe került Sabác. Sabác neve még sokszor szerepelt a hadijelentésekben, sok vér tapadt ehhez a névhez és jótormán kizárólag magyar honvédek vére. Csongrádmegyeieké, szolnokmegyeieké.

A Drinán is átkeltünk tizenöt augusztus tizenötödikén. Az orosz harcokról nem jöttek hírek, látszólag csendesség volt az orosz fronton, pedig már működött az orosz gőzhenger. Lemberg felé és Berlin felé haladt lassan, de szinte feltartózatlanul a gőzhenger. Az itt, homok csak akkor tudták meg a veszedelemet, mikor már félig-meddig el is hátrult a fejük felől. Az oroszok Kelet-Poroszországot veszélyeztetik. Nagy tanácskozás a főhadiszálláson. Ekkor említik először Hindenburg nevét.

Idehaza folyik a hadisegélyes aszszonyok összeírása. Kora reggeltől késő estig folyt az összeírás a város házában. Uj szó volt ez is: »hadisegély«. Sok keserűség torrása lett ez a szó, de ekkor még friss volt, még nem jelentette a nyomort, a kétségbeesést, a gyászt, az indulatot, az elkeseredést. Az idő apránként meghozta ezeket is hozzá.

A társadalom is szépen adkozott a szolgálatra behívott katonák családjai segélyezésére eszközölt gyűjtésre.

Tisza István kijelentette, hogy amilyen nehéz szívvel tudta magát a háborúra elhatározni, éppen olyan határozott meggyőződése, hogy a harcot végig kell küzdenünk és nem szabad addig nyugodnunk, amíg meg nem szereztük jövő biztonságunk állandó biztosítékait.

Ki gondolta volna akkor, hogy még husz év múlva sem szereztük meg biztonságunk biztosítékait?

**Négy gimnáziumot végzett nagyobb
 Egyes fiu nyomdásztanulónak fel-
 vétetik. Cim a kiadóhivatalban.**

**Juliusban 100.000 pengővel
 több volt a behozatal, mint
 a kivetel**

A Központi Statisztikai Hivatalt kímutatást tett most közre Magyarország 1934. júliusi külkereskedelmi forgalmáról. Ezek szerint a behozatal értéke 28.7 millió pengő volt, ezzel szemben a kivetel csak 28.6 millió volt. Ebben a hónapban tehát a külkereskedelmi mérleg veszteséggel zárult, amennyiben a behozatal értéke 100 ezer pengővel több volt a kivetelnél. Kiviteli cikkek közül nagy mértékben csökkent a tengeri, a buza, a ló, a sertés és a liszt forgalma, de emelkedett a gyapju, a toll, a gyümölcs, a disznósír, a szalonna és a vasárúrok kivitele.

A Szentesi Izraelita Anyahitközség Elöljáróságától.

198/82/1934. előlj. szám.

Hirdetmény.

Ertesítjük a hitközség tagjait, hogy az 1934. (5695. liturgiai) évre vonatkozó templomülések bérbeadása t. hó 16-án kezdődik a hitközség jegyzői irodájában, ahol a jegyekért hétköznapokon délután 3—5 óráig, vasárnap pedig délelőtt 9—11 óráig lehet jelentkezni.

A belépőjegyek ára a következőleg lett megállapítva:

- | | |
|-------------------------|------------------------|
| I. Férfi ülések: | II. Női ülések: |
| I. rendű: 10 P. | I. rendű: 16 P. |
| II. rendű: 8 P. | II. rendű: 10 P. |
| III. rendű: 6 P. | III. rendű: 5 P. |
| IV. rendű: 4 P. | IV. rendű: 2 P. |
| V. rendű: 2 P. | |

A földszint 10-ik sorával kezdődő V. r. férfiülések egyelőre nem adatnak ki bérbe, hanem azok az egyetemi és főiskolai hallgatók, a középfokú iskolákba járó tanulók, továbbá a szerényebb viszonyok között élő és a szegénysorsu hitvesítvérek részére tartanak fent. A többi helyekre nézve a tavalyi bérleők elővételi jogát a folyó hó végéig tartjuk fent.

Felkérjük a hitközség tagjait, hogy belépőjegyét mindenki feltétlenül vássa meg s arról az itt ünneplő vidéki hozzátartozóik részére is gondoskodjanak s azért még a saját ülésével rendelkezők is jelentkezzenek, hinthogy a templomba való belépés csak a megváltott jegy felmutatása mellett lehetséges.

A középfokú iskolákba járó tanuló ifjúság, valamint a szegények részére ingyenes belépőjegyek állítatnak ki, melyekre vonatkozó igények szeptember 5-étől 7-éig jelentendők be.

Már ez alkalommal felhívjuk a hitközségi tagok figyelmét, hogy az elemi iskola I. osztályába járó és ennél fiatalabb koru gyermekek a templomba egyáltalán nem bocsájtatnak be.

Keit Szentesen az előljárásnak 1934. évi augusztus hó 8-án tartott üléséből.

Az előljáróság.

Fontos tudnivaló!!

Ha arca pattanásos, májfoltos, szeplős, forduljon bizalommal a **Toffler Drogériához**, ott legolcsóbban mindent megkaphat. Hatása biztos, meglepő.

Befejeződött a kormány bakonyi tanácskozása

A kormány tagjai Gömbös Gyula miniszterelnök elnöklésével a bakonyi kincstári erdőségben háromnapos minisztertanácsot tartottak. Kánya Kálmán külügyminiszter néhány külpolitikai kérdést tájékoztatta a kormányt. Imrédy pénzügyminiszter hiteladópolitikai ügyekben és a gazdaadósságok dolgában tett előterjesztést. A többi miniszterek tárcájuk keretében vágó előterjesztéseket tettek. A szakminisztereknek előterjesztései alapján megállapították az őszi ülésszak néhány törvényjavaslatának alapelveit. A minisztertanács hétfőn délben ért véget és a kormány tagjai autón tértek vissza Budapestre.

Olcsón eladó

Kéreg ucca 44 sz.
 ház, mely áll három szobából,
 konyha és kamrából. Villany
 bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

Ide figyeljen!!

Itt hozzuk köztudomásra, hogy a (Báró Harucker uccából

**Tóth Sándor
 mészáros és hentes üzletét,**

amelyben továbbra is a legolcsóbb napi árak mellett a legfrissebb húst, a legfinomabb kolbászt, salámit, felvágottat és egyéb hentesárut, valamint kitűnő zsirnakvalót szerezhet be a nagyérdemű közönség.

a mozi uccájába

(Nagy Ferenc ucca) a Gazdasági Egyesület szék-
 házába

helyezte át.

Tóth Sándor, aki ezután is a legjobbat a legolcsóbban kívánja nyújtani üzletében, kedves közönségének további szíves pártfogását kéri.

Harmadik polgárista könyv eladó Honvéd ucca 75 szám. 3708-19

Édes mézes biztos halál a förtelmes legyekre a valódi Acroxon légyfogó által. Jutányosan kapható a Toldi-téri pavilonban. 2966-L

Orvosi villanyozógép, teljesen komplett felszerelve eladó I. Kiss Bálint ucca 10 szám alatt. 511-L

Kistökén száma és törek, Apponyi-tér 13 szám alatt nád van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3619-15

Archeherítő, szeplő elleni kenőcs, napbarnító olaj, francia puderek kimérve dekántként legolcsóbban Toffler drogériában kapható. 3864-266

Egy használt, jókarban levő tizedes mázsát keresek megvételre Kéreg ucca 15 szám alá. 3868-2

4 darab góréosztopnak való száraz akácfa van eladó Belsőecser 49 szám alatt Török Sándornál. 3944-19

Első polgári iskolai könyvek vannak eladók Rákóczi Ferenc ucca 51 szám alatt. 3885-26

Egy könnyű féderes kivágott kocsi eladó Harucker ucca 5 szám alatt bent az udvarban. 3883-19

Krausz malom mellett borbélyüzletben 3 lámpás rádió olcsón eladó; borotválkozás 16, hajvágás 40, géppel 24. 3881-26

Motoralom-berendezés és egy használt nagykapu oszlopokkal eladó; értekezni Széchenyi ucca 26 szám alatt. 3878-26

Ha olcsón akar borotválkozni úgy bent, mint házhoz járva, egyezzen meg Hege-düsnél, Horthy Miklós uton. 3875-26

Méntepepen kanca párosítás szeptember hó 20—21. Kanca ivadékai bemutatandók. 3872-19

Pipacs ucca 6 szám alatt tetőből kikérült jó nád van eladó. 3588-19

Arcbőre szeplőtlen, tüde és bársonysima lesz, ha a Kiséri Patikában egypengőért Szent Anna Crémet vesz. 1614-L

Jégszekrény, részletfizetésre is, jótállással kapható Feuerer asztalosnál, Mezős Balogh ucca 17. 3622-26

Felelős szerkesztő és kiadó:

V A J D A E R N Ö

Nyomatott: Vajda Ernő »Alföldi Ujság«
 nyomdájában Szentesen.

M é z e t

mákot, babot, borsót, lencsét
 a legmagasabb napi árban
 vásárol

Bori Széchenyi u. 59
 Telefon 163.

FÖLD

Derekegyházaoldalon 81, Kajánon 60 hold föld felébe, vagy hasznosbérbe kiadó, Tóth József ucca 43. 3845-26

Kiadó hasznosbérbe 57 hold föld tanyával Kaján 57 alatt. Értekezni lehet Tóth mézáróssal. 2114-I

54 hold szántó felesföldre társat keresek; értekezni Ruzs Molnár ucca 7 sz. 3632-15

Árendába kiadó Alsóréten a Szeder-telep mellett 3 kishold föld épülettel. Értekezni Sátrány Mihály ucca 28. 3586-16

Jámborhalmánál a Kása-féle földből 8 hold eladó. Értekezni a református harangozóval. 3578-16

2 házföld Nagynyomáson, egyik a Tanczik-dűllőben, másik a Besenyő-dűllőben eladó. Értekezni Nagyhegy 450. 3626-15

Kökény Antalnak Berekháton egy házföldje hasznosbérbe kiadó. Értekezni Lakos ucca 26. 3623-16

Kiadó Szentlászlón 3 hold föld és Nagyhegyen 2 hold szőlő. Értekezni Tóth József ucca 29. 3610-16

Alsóréten a Stammer-dűllőben három kishold föld eladó; értekezni lehet Stammer Sándor ucca 26. 3643-15

Eladó Nagynyomáson két házföld. Értekezni Széchenyi ucca 85 szám. 3669-15

Eladó elsőrendű házföld Szentlászlón 45 alatti Jordán Lajosnál, ahol a föld megtekinthető. Értekezni Kátai ingatlanközvetítőnél. 3667-15

Berekháton városhoz közel fél házföld eladó. Értekezni lehet Lakos ucca 22 szám. 3539-15

Jordán Lajosnak Szentlászlón egy különálló házföldje eladó. Ugyanott megtekinthető. 3676-15

Hasznosbérbe kiadó Dónáton 42 hold, Szentlászlón 2 és fél házföld, Felsőréten 1 és fél hold; értekezni lehet Bercsényi ucca 127. 3800-15

Külsőecseren 30 hold tanyaföld hasznosbérbe vagy felébe kiadó, értekezni Széchenyi ut 52. 3839-23

Derekegyházán 478-as számú parcella hasznosbérbe kiadó; értekezni lehet Zolnai Károly ucca 16. 3836-23

Kaján 18 számú tanyaföldből 9 hold árendába kiadó; értekezni lehet Deák Ferenc ucca 78. 3801-23

Dónáton 10 hold föld eladó; értekezni lehet Nagy völgy sor 2. 3844-23

Kaján 7 számú föld hasznosbérbe kiadó. Lovak, kocsik, lószerszámok, kutágas eladók. Értekezni Pintér ucca 1. 3848-23

Szentlászlón két házföld, Nagynyomáson másfélföld eladó. Értekezni lehet Nyiri ucca 24 szám alatt. 3854-26

Szivattyutelep mellett 11 hold föld harmadából kiadó. Értekezni Lakos ucca 4, ugyanott butorozott szoba kiadó. 3853-26

Egy hold gyümölcsöskert felesmunkára kiadó. Ugyanott IV. polgárista könyvek eladók Soós ucca 27. 3849-23

Hasznosbérbe kiadó 8 és félhold föld, Értekezni lehet Kistóke 87-a szám, Czákó Jánossal. 3822-19

Alsóréti berki-dűllőben 1 hold föld eladó. Értekezni Táci Sz. Imrével, Alsóréti 21 szám. 3694-23

Derekegyházaoldalon 84 számú 42 hold tanyaföld hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 3630-15

Debreczeni örökösök alsóréti Berek-dűllőben lévő két katasztrális hold földje hasznosbérbe kiadó. — Értekezni Nagy völgy sor 2. 3024-L

Az I. ker. Tóth József ucca 38., a II. ker. Bercsényi ucca 103 és 117 és a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú házak kedvező fizetési feltételekkel eladók. Felvilágosítást nyújt Toffler Lázár I. ker Tóth József ucca 76 szám alatt. 2918-26

Kistóke 139 számú 40 hold tanyaföld árendába kiadó. Értekezni Bercsényi u. 25 szám alatt. 3716-19

Eladó az új aradi kövesút közelében fekvő 62 kishold nagykirálysági szántóföld, valamint 45 kishold szegvári-teljháti szántóföld. Felvilágosítás nyerhető dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 2113-26

Mucsihát 73 számú 16 hold tanyaföld hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Alsóréti 195, Gyarmati Lajos, Szeder-telep mellett. 3702-19

15 hold kukoricát adnék részben való letérésre. Értekezni Dónát 184, Fekete Imrével. 3696-19

Kistóke 293 számú 22 hold tanyaföld, egy vagy több évre kiadó. Pollák Géza Kossuth ucca 15 szám. 3695-19

Derekegyházi osztott földből a 646-os parcella hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Sarkadi N. Mihály ucca 3. 3730-19

Aradi Ignác földje hasznosbérbe kiadó és nagytőkei két hold eladó. Értekezni lehet Sátrány Mihály ucca 79. 3736-19

Kiadó 4 házföld, eladó egy kaminajtó és első polgári iskolai könyvek Rákóczi F. ucca 51. 3734-19

Hasznosbérbe kiadó Belsőecseren 61 kishold, Lajostanyán 39 kishold föld. Értekezni Lord Rothermere ucca 17. 3741-19

Kiadó hasznosbérbe Királyságon 5, Mucsihát 7 hold szántóföld, értekezni Mucsihát 66. 3672-26

Hasznosbérbe kiadó Derekegyházaoldalon 81, Kajánon 60 hold föld. Értekezni lehet Tóth József ucca 43 szám alatt. 3735-19

Balla Imre kistókei állomás mellett tanyájára tanyást keres. Ezen föld felébe kiadó; értekezni Jókai ucca 16. 3023-L

Kistóken az iskola-dűllőben tiz hold tanyaföld kiadó. Értekezni Kisgörgös u. 29 alatt. 3759-26

Kiadó Nyomáson 3 hold föld Vass József mellett. Értekezni lehet városházán az udvarossal. 3754-23

Nagynyomás 79 számú 900 kvadrát föld épülettel eladó. Értekezni a helyszínen. 3623-19

Eladó Sarló ucca 8 számú kert, mely gyümölcsösnek és kertészetre is alkalmas, esetleg házsal együtt. 3779-22

14 hold föld felébe kiadó, jó borona, ekekapa, járom van eladó Lakos ucca 37 alatt. 3776-26

Hasznosbérbe kiadó Derekegyházaoldalon 24 hold tanyaföld. Ugyanott 22 hold hasznosbérbe kiadó vagy eladó. Értekezni Deák Ferenc ucca 49. 3774-23

Kiadó 70 hold legelő és kaszáló föld nagy juhszin használattal. Nyiri ucca 10 szám. 3772-23

Egy öreghold föld eladó Nagyhegy 5 szám alatt. Alku köthető Széchenyi u. 66 szám alatt. 3765-23

Földvári N. János kajáni 11 hold földje tanyával eladó; értekezni Kistóke 66 sz. alatt. 3794-26

Molnár Mihályné Nagynyomás 111 számú 300 négyszögöl földje lakás épülettel eladó; értekezni ugyanott. 3792-26

Mágocsi kövesút szélén 5900 kvadrát föld hasznosbérbe kiadó, közel a városhoz. Jeleni kereskedő. 3786-26

Hasznosbérbe kiadó Derekegyházaoldalon 97 szám alatt 8 kishold föld tanyáépülettel, értekezni lehet Nagyövény ucca 75. 3783-20

Kiadó Belsőecser 14 számú 23 hold tanyaföld hasznosbérbe, vagy esetleg felesbe. Értekezni Deák Ferenc ucca 12. 3870-30

Percze Péternek Mucsihát Csákváry Bálint-féle földből 20 kishold hasznosbérbe kiadó. Értekezni Bercsényi ucca 134 alatt. 3943-19

Derekegyházaoldalon 15 kishold föld eladó; alku köthető dr Novobáczky Kálmán ügyvéd irodájában. 3834-19

Felsőréten egy hold föld eladó. Értekezni lehet a felsőpárti rakodóban. 3707-19

Eladó Nagyhegyen egy hold gyümölcsös. Értekezni Honvéd ucca 47 szám. 3871-30

Derekegyházaoldalon 147 számú tanya 1 hold földdel hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Dömsödi Jánossal Derekegyházaoldalon 135 szám alatt. 3832-19

Hasznosbérbe kiadó 7 hold föld az Alsóréten Szeder-telep mellett. Eladó egy házföld a vágóhid közelében. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 5. 3885-26

Bartus földből Szentlászlón fél házföld eladó. Értekezni Alsóréti 61 szám alatt. 3882-26

Fábiani 11 hold földem felébe kiadó, egy bőteji gyengefűs tehén eladó Szent Anna ucca 18. 3874-19

Eladó Nagykirályságon 3 és fél hold föld; értekezni Deák Ferenc ucca 13 szám alatt. 3873-26

HAZ

Eladó sürgősen
CICATRICIS UCCA 57 SZÁMÚ HÁZ.

Alku köthető: IV. Gergely ucca 12 szám alatt.

Báthory ucca 1 számú ház és két hónapos sertés eladó. 3518-16

Apponyi-tér 20 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3719-19

Bercsényi ucca 105 számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 3713-19

Bálint ucca 20 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3712-19

Alsóréti telepen Balogh János ucca 33 számú ház — gazdálkodónak is alkalmas —, eladó; értekezni Simonyi ucca 9. 3721-19

Nagyövény ucca 78 számú ház eladó. Ugyanott lakás van kiadó. Egy jó házőrző kutya eladó. 3733-26

Széchenyi ucca 119 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3704-19

Munkás ucca 21 számú ház eladó vagy kiadó. Értekezni Cicatricis ucca 12 szám alatt. 3760-26

Eladó Nyiri ucca 4 számú ház, 2 borjúbőr, tarisznyának való és fürdőkád. 3757-23

Honvéd ucca 57 számú ház és vezetékel eladó. II. gimnázista könyv eladó. Értekezni Kossuth ucca 11. 3756-26

I. Rákóczi Ferenc ucca 89 számú ház egész udvarral hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 3626-19

I. Batthyány ucca 7 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3763-23

Nagyörgös ucca 12 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 3799-23

Eladó Nyiri ucca 4 számú ház és fürdőkád, varrógép és butorok; értekezni lehet a fenti szám alatt. 3837-23

Rákóczi Ferenc ucca 99 számú ház eladó; értekezni lehet a Jókai csárda helyiségében lévő fűszerüzletben. 3553-L

Honvéd ucca 74 számú ház eladó; értekezni lehet Wesselényi ucca 28 vagy Kéregi ucca 17 alatt. 3644-15

Eladó Sátrány Mihály ucca 50 számú ház viz, villany bevezetve. 3650-15

Eladó a Tóth József ucca 38, Bercsényi ucca 103 és 117 és a Pipacs ucca 11 számú házak. Felvilágosítás nyerhető dr Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 3027-L

Villogó ucca 2-a szám alatti ház eladó. Értekezni Lakos ucca 10 szám alatt. 3671-15

Bercsényi ucca 39 számú ház eladó vagy kiadó; értekezni gróf Tisza István u. 42, mely szintén eladó. 3649-15

Deák Ferenc ucca 67 számú ház eladó; értekezni lehet Kossuth ucca 25 szám alatt. 3648-15

Eladó Széchenyi ucca 3 számú ház esetleg kiadó. Értekezni Vecseri ucca 3 szám alatt. 3618-15

Eladó Dam esetleg 3 sz. kezni lehet

Eladó a Lak ben van 3

Széchenyi lakással, 2

Munkás ucca kezni lehet

Simonyi Er

Lakos ucca ucca szobe

Lakos ucca lón 3100 né

Páva ucca adó. Érteke

Eladó jután ház, magya

UZLE

Két üzlet kiadó App

Bartha János dos-féle üzle

Üzlethelyiség Artérviz ber

Kiadó egy szabó ucca

Kiadó egy egy talicska

Izletes házi szám alatt.

Csillag ucca kiadó és m

Két ucca tember 1-ét

Központon 3 szobás la

Kettőszobás mellékhely

Egy külön nak való su

Tanyáról Sarkadi Na

Butorozott kiadó. Diák

Kisebb szob ucca 4 sz

Kettőszobás gekkel irise

Két fiatal kosztot adó

Kenyérgyár szám alatt

Egy teljese és lakást

csassák, mint em alkalmaz-